




Corrigé type de la composition  

Questions Barrême  
I/- Compréhension de l’écrit :  
 

1- Le thème abordé dans le texte est : 

       A- les vertus du thé. 

       2- Non, c’est le deuxième breuvage le plus consommé après l’eau. 

3- L’origine du thé c’est : 

-  La Chine. 

- Sa consommation a débuté il y a environ 4500 ans. 

4- Le champ lexical du « thé » : 

-  Breuvage, boisson, la saveur amère, les polyphénols du thé, etc…… 

5- L’énoncé veut dire :  

            B- Les vertus antioxydantes de la plupart des fruits et des légumes sont      inférieures à 

celle du thé. 

6- Le procédé employé dans la phrase est : 

-  La reformulation. 

7- Les pronoms soulignés renvoient à : 

- On : les spécialistes/ les chercheurs. 

- Dont : l’amertume. 

- Les : cellules 

- Lui : breuvage. 

8- Le rapport logique exprimé dans la phrase est : 

-  La conséquence. 

    Le rapport inverse (la cause) : Le thé est utile dans les diarrhées car il est astringent. 

9- Le temps dominant dans le texte c’est : 

-  Le présent de l’indicatif. 

- Sa valeur : 

-  Présent atemporel (présent de vérité générale). 

10- La visée communicative est : 

- ( Informative, explicative.) l’auteur donne des informations et les explique.  

  

II/- Production écrite 

 

 


